

21 сентября – Международный день мира



21 сентября международная общественность отмечает **Международный день мира** (*International Day of Peace*). Этот День Генеральная Ассамблея ООН объявила днём укрепления идеалов мира среди всех стран и народов — как на национальном, так и на международном уровне.

2024 год: Поощрение культуры мира

В этом году исполняется **25 лет** со дня принятия Генеральной Ассамблеей ООН Декларации и Программы действий в области культуры мира. Мир — это «не просто отсутствие конфликтов, а позитивный, динамичный и основанный на широком участии процесс, в котором поощряется диалог и урегулируются конфликты в духе взаимопонимания и сотрудничества».

В настоящий период роста геополитической напряженности и затяжных конфликтов крайне важно помнить сформулированные в 1999 году Генеральной Ассамблеей **ценности**, необходимые для культуры мира. К ним относятся: уважение человеческой жизни, прав человека и основных свобод; борьба с насилием через образование, диалог и сотрудничество; приверженность мирному урегулированию конфликтов; приверженность принципам свободы, справедливости, демократии, терпимости, солидарности, сотрудничества, плюрализма, культурного разнообразия, диалога и взаимопонимания в обществе и между странами.

В последующих резолюциях Генеральная Ассамблея многократно подтверждала важность переговоров и совместной работы.

Устав Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) начинается с мысли о том, что **«Поскольку войны начинаются в умах людей, именно в умах людей должна быть построена защита мира»**. Именно это понятие легло в основу темы и логотипа Международного дня мира в этом году. Идеи мира, культуру мира необходимо повсеместно продвигать через формальное и неформальное образование.

Так, каждый год мероприятия ООН, посвященные Дню, традиционно начинаются с церемонии у Колокола мира в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке — сначала звучит обращение Генерального секретаря ООН, после которого он ударяет в колокол, затем, после минуты молчания, с обращением выступает председатель Совета безопасности ООН.

Для большинства людей планеты Земля мир — это повседневная реальность. На улицах городов спокойно, дети ходят в школу и детский сад... Там, где устои общества прочны, бесценный дар мира может никем особенно и не замечаться. Однако, для слишком многих людей в современном мире этот дар — не более чем сказочная мечта. Они живут в оковах, в атмосфере нестабильности и страха.

Международный день мира всегда служил поводом прекращения боевых действий и установления перемирия. Но теперь он также должен помочь людям увидеть в другом человеке человека. От этого зависит наше будущее.

Организация Объединённых Наций призывает все страны и народы приветствовать прекращение военных действий на время празднования Международного дня мира и провести праздничные мероприятия в формате просвещения и информирования общественности о вопросах, связанных с миром.

Использованные источники: 1. Календарь [Электронный ресурс]. – Режим доступа <https://www.calend.ru/holidays/0/0/74/> Дата доступа: 02.08.2024. 2. ООН [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.un.org/ru/observances/international-day-peace> Дата доступа: 02.08.2024.